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Subiectul 1.(20 puncte )

n-(n+1)-(2n+1)

Fie a,a,,...,a, numere reale pozitive cu a +a, +...a, = ,neN". S se arate ci

Ja+2+Ja, +6+...\Ja, +n-(n+1) <n-(n+1).

prof- Camelia Magdas, Colegiul National Andrei Muresanu Dej

Subiectul 11.(30 puncte )

Se considerd triunghiul ABC. Paralelele duse prin varfurile triunghiului la laturile opuse se intersecteaza
doud cate doud In punctele M,N,P. Daci G,,G,,G, sunt centrele de greutate ale triunghiurilor BCP, AMC

respectiv ANB, sd se arate cd se poate construi un triunghi cu vectorii AG,,BG, si CG, .

prof. Camelia Magdas, Colegiul National Andrei Muresanu Dej

Subiectul 111.(25 puncte)

Tntr-un triunghi oarecare ABC, punctele D, E, F desemneaza picioarele bisectoarelor interioare ale
unghiurilor 4, B, C . Demonstrati ca : a(b + ¢) AD +bla+¢)-BE+cla+b)-CF=0

prof. Vlad Ciobotariu - Boer, Liceul Teoretic ,,Avram lancu” Cluj-Napoca

Subiectul 1V.(15 puncte)

Fie a, = \/(kQ —k—2)(k2+ 7k +10) + 36,k € N* Si se determine n € N* pentru care:

[Va ]+ [Vag] + [Jas | + -+ [(/a,] = 490,unde [a] reprezinta partea intreagd a numarului real a.

prof. Violin Gorcea, Liceul Teoretic ,,Avram lancu” Cluj-Napoca

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. SUCCES!
Timp efectiv de lucru - 3 ore.
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Subiectul 1. (20 puncte)
Aplicand inegalitatea lui Cauchy-Buniakovski-Schwartz, avem

(./a1+2-1+ a,+6-1+...,/a, +n.(n+1)-1)2 <(1+1+...+1)-(a +2+a,+6+...a,+n-(n+1))

(10 p)

<n-(a+a,+...a,+1-2+2:3+...+n-(n+1)) 6))
n-(n+1)-(n+2

Se demonstreazi prin inductie matematicicd 1-2+2-3+...+n-(n+1)= (n+1)( ) : (5p)
Inlocuind 1n relatia (1) se obtine inegalitatea ceruta. 5p)
Subiectul I1. (30 puncte )
Se aratd cd A,B,C mijloacele segmentelor NM , NP respective MP , deci
e e
rA:E(rMHN), rB:E(rP+rN)§1 rC:§<rM+rP) (10 p)
G, centrul de greutate al triunghiului BCP = r, = %(E+E+E)
G, centrul de greutate al triunghiului ACM =1 = %(a+a+a)
G, centrul de greutate al triunghiului ABN = r, = %(a+g+ﬂ)
Se observd cd §+E+E=§+§+E=§+E+Q (10 p)

Din A—GFE—E. BGZ:E—Eﬁ C—Gs:g—a rezultd cd AGl+BG2+CG3=E+E+E—<E+E+E):O'

deci cu vectorii  AG,,BG, si CG, se poate construi un triunghi. (10 p)

Subiectul I11. (25 puncte )

a) Teorema bisectoarei ne permite sa scriem :
(b+c¢)-AD =b-4B +¢-AC, (1)
(a+¢)-BE=a-BA+c¢-BC, (2) (20 p)
(@+b)-CF=a-CA+b-CB. (3

Inmultind relatia (1) cu a, relatia (2) cu b si relatia (3) cu ¢ si apoi insumand egalitatile obtinute , gasim :
a(b+c¢)-AD + bla+c¢)-BE +cla+b)-CF = 0. 5p)

Subiectul 1V. (15 puncte )

ay = (k2 —k—2)(k2+ Tk +10) + 36 = /(k — 2)(k + 1)k + 2)(k + 5) + 36 =

= (k2 + 3k —10)(k2 + 3k +2) + 36

Notam k? + 3k — 10 =t = a, = /t(t + 12) + 36 =t + 6

Deci a; = k? +3k — 4 (10 p)
Pentruk =1 avem [ya;] = 0, pentru k € {2,3,4} avem [\/a,| = k.

Pentruk =5=>k+1=vk2+3k -4 <k+2>[Ja,] =k +1.

Obtinem 2+3+4+6+7+--+n+1=490=n+1)(n+2)=992=n =30 5p)




